Выступление
 начальника управления образования администрации Шиловского муниципального района О.С.Зайцевой
 на коллегии управления образования 29.08.2017 г.

Уважаемый Василий Михайлович!
Уважаемые участники совещания!

Приветствую вас на августовском совещании работников муниципальной системы образования, в ходе которого мы по традиции подведем итоги прошедшего учебного года и определим задачи на год предстоящий.
Основополагающими для нас, как и прежде, являются задачи обеспечения доступности и качества образования в соответствии с запросами населения и перспективами развития российского общества и экономики.
В истекшем учебном году наша работа была направлена на достижение ключевых ориентиров государственной образовательной политики.
В сфере дошкольного образования района  основное внимание было уделено обеспечению доступности детских садов для детей в возрасте до 3 лет. О необходимости активно расширять сеть ясельных групп говорила заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Ольга Юрьевна Голодец на расширенном заседании коллегии Минобрнауки России в апреле текущего года.
Мы достаточно успешно решаем эту проблему. На сегодняшний день 224 малыша посещают дошкольные образовательные учреждения района (19 % от общего числа дошкольников).
Особенно плодотворно в данном направлении работает детский сад №4 р.п. Шилово, в котором в 2016 году была открыта группа для детей с одного года. Опыт работы учреждения обсуждался на совещании руководителей образовательных учреждений района. На данном этапе в решение проблемы включились детские сады №1, №5 р.п. Шилово, Лесновский детский сад.
Немаловажно, что вопросам укрепления материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений в отчетном году уделялось серьезное внимание.
Так, в рамках реализации региональной и муниципальной программ «Развитие общего образования на 2014-2025 годы» были проведены ремонтные работы в Лесновском детском саду. В образовательном учреждении заменены оконные блоки и отремонтирована канализационная система на общую сумму около 8 миллионов рублей.
Кроме того, выполнен частичный ремонт отопительной системы в детском саду №5 р.п. Шилово, отремонтирована канализация и заменено сантехническое оборудование в Нармушадском детском саду. Практически во всех дошкольных учреждениях к новому учебному году были выполнены косметические ремонты.
В предстоящем году работа по данным  направлениям будет продолжена.
Перед общим образованием стоит цель нового уровня и масштаба – сделать Российскую школу одной из лучших в мире. Такую задачу на ближайшее десятилетие поставил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.
Школа постепенно меняется и внешне, и внутренне. 
Продолжается переход на обучение по новым стандартам. В этом году все седьмые классы будут учиться по ним, а Шиловская школа №2 участвует в апробации федеральных государственных стандартов среднего общего образования.
Нововведением наступающего учебного года станет включение в обязательную часть учебного плана предмета «Астрономия» для изучения в 10 классе. Сейчас в районе идет подготовка к возращению «Астрономии» в школьную программу: приобретаются учебники, педагоги проходят необходимую профессиональную переподготовку.
Успешность реализации новых подходов к содержанию образования во многом зависит от материально-технической составляющей. Школа сегодня не может быть ветхой, поэтому создание современных условий для обучения детей - приоритетная задача государственной образовательной политики.
Все учреждения района оснащены учебно-наглядным, компьютерным, спортивным оборудованием нового поколения, необходимым для эффективной организации образовательного процесса.
Продолжилась работа по совершенствованию условий для занятий физической культурой и спортом. Летом этого года капитально отремонтирован спортивный зал «Задубровской основной школы». Средства на ремонт в объеме чуть более 1 миллиона рублей были выделены из бюджетов всех уровней (федерального, регионального и муниципального). 
Особое внимание, как и в предыдущем году, уделялось созданию безопасных условий. В рамках данного направления проведен ряд мероприятий, в их числе: установка и ремонт ограждения Желудевской, Занино-Починковской школ, проведение электроизмерительных и противопожарных мероприятий (более чем в 80% образовательных учреждений), антитеррористические мероприятия.
С целью обеспечения безопасных перевозок был приобретен новый автобус для Желудевской школы (стоимостью около 1 миллиона 800 тысяч рублей).
В Шиловской средней школе №1 за счет средств муниципального бюджета и внебюджетных источников отремонтированы 2 учебных кабинета для начальной школы, что позволило ликвидировать вторую смену. С 1 сентября 2017 года все школьники района будут обучаться в одну смену, что, безусловно, очень удобно, как для детей, так и для их родителей.
Второй год в стране реализуется программа «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях». В данную программу войдут 2 школы района (Ерахтурская и Инякинская школы). В настоящее время ведется работа по подготовке проектно-сметной документации на строительство новой Ерахтурской школы. 
Такая поддержка государства, несомненно, очень важна и своевременна. Вместе  с тем, руководство района понимает, что существенно повысить эффективность решения данной программы можно путем привлечения дополнительных ресурсов.
Так, благодаря финансовой поддержке инвестора, Акционерного общества «Транснефть - Верхняя Волга», удалось реконструировать здание Мосоловской средней школы. Затраты на данное мероприятие составили около 130 миллионов рублей. Теперь это образовательное учреждение отвечает всем современным нормативным требованиям, в том числе и по оснащенности оборудованием, что, несомненно, положительно отразится на качестве образования.  Уже 1 сентября школа распахнет двери для своих учеников, работников, родителей.
Следует отметить, итоговая аттестация 2017 года показала, что Мосоловская средняя школа и сейчас обеспечивает хороший уровень подготовки своих выпускников. Учреждение вошло в рейтинг образовательных организаций с высокими показателями среднего балла ЕГЭ по математике (профильной и базовой). В числе лучших в области оказались также Борковская школа (по результатам ЕГЭ по математике базового и профильного уровней) и Инякинская школа, отличившаяся по русскому языку и базовой математике.
К счастью, в 2017 году все выпускники получили аттестат о среднем (общем) образовании.
 А вот девятиклассникам повезло меньше. 8 человек не справились с экзаменационными испытаниями и им предстоит пересдача в сентябрьские сроки. Такой результат мы получили, прежде всего, потому, что с этого года на получение аттестата об основном образовании влияли не только оценки, полученные по основным предметам, русскому языку и математике, но и по предметам по выбору.
Как и в прежние годы, больше всего неудовлетворительных результатов выпускники основной школы получили  на экзамене по математике, обществознанию, а в этом году еще и  по географии.
Школьники недооценивают сложность сдаваемых предметов и не уделяют должного внимания подготовке. Администрациям образовательных организаций совместно с педагогами и родителями следует проанализировать ситуацию и продумать систему мер, направленную на решение данной проблемы.
Работа должна быть выстроена с учетом индивидуальных особенностей детей, ведь только тогда мы сможем полностью раскрыть интеллектуальный и творческий потенциал каждого ребенка. Мы должны создавать для детей условия, способствующие раскрытию их способностей, движению вперед. Если ребенку постоянно приходится подстраиваться под предлагаемые обстоятельства, прогресс может  не наступить.
 Особенно это важно помнить, работая  с одаренными детьми. Сейчас этот вопрос находится на особом контроле у государства и лично у Президента Владимира Владимировича Путина. По мнению главы государства, «для нас очень важно не потерять ни одного талантливого ребенка». По инициативе Президента был создан федеральный образовательный центр «Сириус» для детей, проявивших выдающиеся способности в различных областях. Цель его работы – раннее выявление, развитие и дальнейшая поддержка талантливых ребят. Кроме того, при участии  Центра в регионах, уже с этого года, будут формироваться системы сопровождения и развития одаренных детей.
 В области уже несколько лет успешно практикуется проведение в дни школьных каникул профильных смен для одаренных детей на базе лагеря «Солнечный». Учащиеся школ района принимают активное участие в   их работе.
Понимая, что только при условии создания многоуровневой системы поиска одаренных детей можно добиться определенных результатов, мы задумались над тем, как объединить на одной площадке талантливых детей из всех школ района. Так появилась идея проведения в каникулярное время лагеря дневного пребывания для одаренных детей «Путь к успеху». В марте 2017 года на базе Шиловской школы №1 проходила 1 смена. В ней приняли участие более 40 школьников из 9 школ района. С ребятами работали лучшие педагоги-предметники и психологи. 
Впечатления от работы лагеря у всех участников самые положительные. Организация работы в таком формате станет доброй традицией, и, уверена, будет одной из действенных мер в рамках системы поиска и сопровождения одаренных детей, проживающих в районе. 
В ближайшей перспективе всем образовательным организациям района предстоит разработать  модели работы с одаренными детьми с учетом своих особенностей и возможностей.
Любое дело обречено на успех, если им занимаются энтузиасты. Как показывает опыт, среди наших педагогов их немало. 
Для педагогического сообщества района прошедший год вновь был богат на профессиональные открытия и победы. Особенно отрадно, что признание получает опыт молодых специалистов.
 Призером областного этапа VIII Всероссийского конкурса «Воспитатель года - 2017» стала воспитатель Лесновского детского сада Горбунова Мария Александровна.
Отличился и учитель истории и обществознания из Занино-Починковской школы. Станислав Игоревич Першин стал лауреатом регионального конкурса профессионального мастерства молодых педагогов «Открытая книга», который проходил в апреле этого года в городе Рязани.
Екатерина Владимировна Гаврикова стала победителем регионального конкурса «Педагогический дебют - 2017» в номинации «Молодые педагоги дополнительного образования» и достойно представляла регион на Всероссийском этапе в апреле этого года. 
Екатерина Владимировна помогает своим воспитанникам постигать азы театрального мастерства на базе Шиловского Дома детского творчества, а значит, учит маленьких людей, как и другие педагоги, находить себя  и свое призвание.
В дополнительном образовании  акцент делается на развитие и самоопределение детей и подростков, и, конечно же, доступность.
На сегодняшний день доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, составляет 72,8%, это очень хороший показатель (по стране он составляет 69%, а плановое значение к 2020 году – 75%). И это только те дети, которые занимаются в учреждениях дополнительного образования. Помимо этого, дети имеют возможность с пользой проводить свободное от учебы время непосредственно на базе школы. Здесь для них организуются занятия в объединениях дополнительного образования, а также в рамках внеурочной деятельности. Особенно важно это для сельских ребятишек.
Важно не просмотреть ни одного ребенка, уделить внимание каждому, особенно тем, кто лишен родительского внимания или находится в непростой жизненной ситуации. 
Воспитание на современном этапе – стратегический общенациональный приоритет. Как совершенно справедливо отметил Президент страны Владимир Владимирович Путин, от того, как мы воспитанием молодежь, зависит то, сможет ли Россия сберечь и приумножить себя сама.
На современном этапе государство выработало единые подходы и пути решения этой архиважной задачи. Одним из таких путей является патриотическое воспитание детей и молодежи в рамках Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». 
Движение было создано менее 2 лет назад, но уже громко заявило о себе. В нашем районе отряды юнармейцев созданы на базе Лесновской школы, Шиловской школы №3. В ряды юнармейцев в рамках проведения регионального патриотического праздника «Мы - русские» были приняты ребята из Шиловских №1, №2, Желудевской школ.
Пилотный отряд «Патриот» Лесновской школы был создан в сентябре 2016 года, но уже имеет немало заслуженных наград: победы в I областном слете юнармейцев «Боевое братство», областном параде-слете воспитанников кадетских классов, отрядов юнармейцев и военно-патриотических объединений, межрайонном смотре строя и песни «Равняемся на Победу!», II место во  II межрайонном смотре строя и песни, который проходил в городе Кораблино.
Надеемся, что учащиеся всех школ района вольются в ряды юнармейского движения в новом учебном году и будут показывать не менее блестящие результаты.
Интерес к «Юнармии» у детей огромный и мы, взрослые, должны приложить максимум усилий, чтобы создать условия (кадровые, материальные) для активизации юнармейского движения на территории Шиловского района.
Говоря о результатах воспитательной работы в 2016-2017 учебном году, нельзя не сказать об экологическом воспитании. 2017 год объявлен в Российской Федерации Годом Экологии. В рамках его проведения был организован целый ряд мероприятий, как на уровне школ, так и на уровне муниципалитета и региона. Это традиционные экологические десанты, конкурсы, викторины, выставки, муниципальный экологический праздник. Образовательные организации района приняли активное участие во Всероссийской эколого-патриотической акции «Лес Победы», которая проходила в районе в мае 2017 года при поддержке временно исполняющего обязанности Губернатора Рязанской области Николая Викторовича Любимова.
Хочется выразить признательность всем, кто вдохновлял нас на интересные и полезные дела, помогал в нашем нелегком, но очень важном деле – воспитании и образовании юного поколения: руководству региона, муниципалитета, главам городских и сельских поселений, руководителям организаций и предприятий, представителям общественности.
Система образования и воспитания - огромный механизм. Насколько успешно он будет работать, зависит от согласованности действий тех, кто приводит его в движение. Важно, чтобы все, кто причастен к  этому делу государственной важности, смотрели в одном направлении и действовали сообща. Помните, коллеги, что ответственность за результат лежит на каждом из нас.
Впереди у нас много работы. 2018 год станет началом Десятилетия детства. Указ об этом в мае этого года подписал Президент России Владимир Владимирович Путин. Решение принято в целях совершенствования госполитики в сфере защиты детства на основе результатов, достигнутых при реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы. В настоящее время разрабатывается план мероприятий, который определит конкретные действия и мероприятия для реализации.

Уважаемые педагоги!
Поздравляю вас с началом нового учебного года. Желаю крепкого здоровья, взаимопонимания с учениками и коллегами, удовлетворения от любимого дела и желания развиваться в профессии. Живите в гармонии с собой и окружающим миром, любите жизнь во всех ее проявлениях, и, поверьте, она ответит вам взаимностью.
Ведь как совершенно справедливо заметил Гюстав Флобер «Все несчастья проистекают от принуждения. При свободном проявлении страстей наступает гармония».
 
 
 

 
