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РЯЗАНСКОЙ  ОБЛАСТИ
ул. Каширина, д.1, Рязань,390000. 

Тел./ факс: (4912) 51-51-52   (100/ 900),  E-mail: post@min-obr.ru   
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Уважаемые коллеги!
Министерство образования и молодежной политики Рязанской области направляет для работы алгоритм действий для проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации в рамках договоров о взаимодействии между министерством образования и молодежной политики Рязанской области и администрациями муниципальных образований Рязанской области.
Также сообщаем, что руководители образовательных организаций, назначенные на должность по итогам конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации, проходят аттестацию на установление соответствия занимаемой должности «руководитель» по истечению года после назначения.
Приложение на 2 листах.
Заместитель министра                                                                          О.С. Васина                                                           
С.О. Рябцева

51-51-52 (214)
Алгоритм  

действий для проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации в рамках договоров о взаимодействии между министерством образования и молодежной политики Рязанской области и администрациями муниципальных образований Рязанской области
1. Муниципальный орган управления образованием муниципального образования Рязанской области:
- разрабатывает положение об организации и проведении конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации с учетом положения об организации и проведении конкурса на замещение вакантной должности руководителя областного государственного общеобразовательного учреждения, подведомственного министерству образования и молодежной политики Рязанской области (постановление минобразования Рязанской области от 25.09.2012 № 11).

- создает комиссию для проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации с участием представителя министерства образования и молодежной политики Рязанской области;

- готовит извещение о проведении конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации;

- проводит сбор и обработку документов кандидатов - участников конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации;
- проводит тестирование кандидатов на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации или согласовывает с ОГБУ ДПО «Рязанский институт развития образования» дату и время проведения тестирования кандидатов на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации;
- согласовывает с министерством образования и молодежной политики Рязанской области дату и время проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации в режиме ВКС;
- не позднее, чем за три дня до проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации в режиме ВКС направляет на адреса электронной почты: vos@min-obr.ru, ama@min-obr.ru, nib@rirorzn.ru, rso493@yandex.ru:

         а) информацию о кандидатах (ФИО, дата рождения, образование, место и должность работы, сведения о награждении, поощрения и др.);
         б)  копию ответов тестирования;
         в) программу развития (дорожную карту) образовательной организации и презентация к ней;


- в день проведения заседания конкурсной комиссии обеспечивает присутствие кандидатов, представляет кандидатов, ведет протокол заседания;


- по итогам заседания размещает на сайте МОУО информацию об итогах конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации.

2. ОГБУ ДПО «Рязанский институт развития образования»:

- проводит тестирование участников конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации;

- готовит анализ, представленных в рамках конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации, программ развития (дорожные карты) образовательной организации и презентации к ней;

- участвует в заседаниях конкурсной комиссии на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации;

- готовит предложения по включению участников конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации в кадровый резерв руководителей образовательных организаций.

           3. Министерство образования и молодежной политики Рязанской области:

- направляет предложения по кандидатуре для включения в муниципальную комиссию для проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации;

- создает условия для проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации в режиме ВКС;

- участвует в заседаниях конкурсной комиссии на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации в режиме ВКС;

- дает экспертную оценку кандидатам для назначения на должность руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации и для включения участников конкурса на замещение вакантной должности руководителя (заместителя руководителя) муниципальной образовательной организации в кадровый резерв руководителей образовательных организаций.

