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Текущее состояние общего образования 
Шиловского муниципального района
Развитие системы общего образования Шиловского муниципального района в 2011 году осуществлялось по основным направлениям, определенным в Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» и в соответствии с Планом действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы. 

В районе с целью обеспечения  государственных гарантий доступности и равных возможностей получения полноценного качественного образования для каждого обучающегося  независимо от места жительства сформирована структура системы общего образования, включающая сеть опорной и базовых школ с филиалами, а также самостоятельные общеобразовательные учреждения. 
Общее образование в Шиловском районе в 2011 – 2012 учебном году обеспечивают 11 муниципальных общеобразовательных учреждений, в том числе: 1 опорная школа, 7 базовых, 3 самостоятельные общеобразовательные школы, 11 филиалов базовых и опорной школ.
Такая структура позволила обеспечить:

- преемственность в обучении;

- возможность создания индивидуальных образовательных траекторий для обучающегося на каждой ступени обучения;

- концентрацию и повышение уровня кадрового потенциала образовательных учреждений;

- активизацию методической и  инновационной работы. 
По состоянию на начало текущего учебного года в общеобразовательных учреждениях работают 352 педагогических работника (из них 78,4% с высшим образованием, 82,1% педагогических работника имеют квалификационные категории; 13% - в возрасте до 35 лет, 20,2% - пенсионного возраста) и обучаются 3111 учащихся.

Подвоз обучающихся к месту учебы и обратно на территории района обеспечивают 16 единиц  автотранспорта, оборудованных спутниковой системой навигации ГЛОНАСС/GPS. 

Для сетевого взаимодействия опорной и базовых школ с филиалами в рамках долгосрочной целевой программы «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений Рязанской области на 2011-2014 годы» закуплено 3 единицы легковых автомобилей «Жигули».

В рамках расширения взаимодействия между опорными, базовыми школами и их филиалами формируется единая информационная образовательная среда с применением современных дистанционных технологий. 100 % общеобразовательных учреждений имеют доступ к сети Интернет, со скоростью не ниже 512 Кбит/сек, в 100% имеются компьютерные классы, в 64%  функционируют школьные локально-вычислительные сети. В общеобразовательных учреждениях района на 1 компьютер приходится 7 учеников. 

Доля общеобразовательных учреждений, отвечающих современным требованиям, в 2011 году составила 18%. 27,3% общеобразовательных учреждений имеют централизованное отопление, 72,7% - автономное газовое, 100% - водопровод, 90% - канализацию, 63,6% - спортивные залы, в 9% действуют плавательные бассейны, 9% оснащены системами видеонаблюдения. Однако в настоящее время 55% общеобразовательных учреждений требуют капитального ремонта, реконструкции – 27%.

С целью организации горячего питания в общеобразовательных учреждениях  и филиалах функционируют 22 школьные столовые. Охват горячим питанием составляет 100%.  

Для обеспечения медицинского обслуживания школьников в 45%  общеобразовательных учреждений действуют медицинские кабинеты, соответствующие современным требованиям СанПиН. 


Проводимая модернизация позволила начать институциональные преобразования, направленные на формирование прозрачной, ориентированной на результат, системы финансирования и управления. Осуществлен переход муниципальных общеобразовательных учреждений на нормативное бюджетное финансирование и завершен поэтапный перевод на новую систему оплаты труда работников образовательных учреждений Шиловского района. Введение новой системы оплаты труда работников общего образования позволило повысить доходы учителей, обеспечивающих наиболее высокое качество образования, которое  стало одним из критериев оплаты труда педагога. 

Деятельность по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей ведется в рамках подпрограммы «Одаренные дети» долгосрочной целевой программы «Развитие образования Рязанской области на 2010-2014 г.г.», долгосрочной целевой программы «Одаренные дети муниципального образования - Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2011-2012 г.г.».


Реализация мероприятий модернизации системы общего образования в Шиловском районе позволила также стимулировать работу по расширению государственно-общественной системы управления образованием. В 100% общеобразовательных школ созданы управляющие коллегиальные органы (советы образовательных учреждений, родительские общественные объединения, детские общественные организации). 80% руководителей школ выступают с ежегодными публичными отчетами на сайтах образовательных учреждений, 100% - на итоговых общешкольных родительских собраниях. Это способствует повышению прозрачности деятельности школы, её открытости и демократичности, по​вышению качества и доступности образо​вания школьников, их гражданскому становлению и привлечению дополнительных внебюджетных ресурсов, гармонизации отношений школы и общества, развитию социального партнёрства. 

В 2011 году 82% общеобразовательных учреждений нашего района установили партнерские отношения с хозяйствующими субъектами. Общий вклад предприятий в развитие муниципальной системы образования в текущем году составил около 1 млн. рублей. За период с 2007 по 2011 годы эта сумма превысила 11 млн. рублей. Итоги данного сотрудничества ежегодно подводятся в рамках смотра-конкурса на лучшую организацию шефской работы в системе образования Рязанской области. Руководители предприятий, организаций, шефствующих над образовательными учреждениями района, ежегодно становятся победителями и лауреатами данного смотра-конкурса.
Для обеспечения реализации мероприятий по модернизации системы общего образования в районе реализуются долгосрочные целевые программы  «Совершенствование организации питания и медицинского обслуживания учащихся в общеобразовательных учреждениях муниципального образования – Шиловский муниципальный район», «Комплексная безопасность образовательных учреждений муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2010-2012 г.г.», «Реализация модели образования муниципального образования – Шиловский муниципальный район, ориентированной на инновационное развитие района на 2011-2012 г.г.»,   «Одаренные дети муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2011-2012 г.г.», «Патриотическое воспитание населения муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2011-2012 г.г.», «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2011-2013 г.г.».
Реализация вышеперечисленных мероприятий позволила достичь следующих результатов:

- создана новая модель структуры сети системы общего образования, включающая опорную и базовые школы и их филиалы, а также самостоятельные школы;

- проведен анализ состояния материально-технической базы общеобразовательных учреждений на соответствие федеральным государственным стандартам второго поколения и ведется её целенаправленное обновление:

- осуществлен переход общеобразовательных учреждений на новые финансово-экономические механизмы: нормативное подушевое финансирование и новую систему оплаты труда;

- начаты институциональные преобразования, направленные на расширение государственно-общественного управления в системе образования. 
Описание итогов модернизации в 2011 году 
системы общего образования Шиловского муниципального района
В 2011 году модернизация системы общего образования Шиловского района была направлена на решение следующих основных задач: 
- обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения полноценного образования; 

- создание необходимых условий для введения новых государственных образовательных стандартов начального образования;

- повышение социального статуса и профессионализма работников образования, усиление их государственной и общественной поддержки.

Для обеспечения достижения результатов и успешной реализации проекта в районе была проведена подготовительная работа.


Для координации проведения мероприятий по модернизации общего образования на муниципальном уровне был создан межведомственный совет по модернизации системы общего образования муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области. В его состав вошли глава муниципального образования, его заместители, начальники управлений администрации, представители профсоюза, прессы и общественных организаций. Был разработан комплекс мер по модернизации общего образования района в 2011 году.

В рамках соглашения между Правительством Рязанской области и администрацией муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области о предоставлении в 2011 году субсидий из регионального бюджета бюджету Шиловского муниципального района в 2011 году были выделены средства из областного бюджета в размере 5 млн. 46 тыс. 800 рублей на модернизацию системы образования.

На эти средства в общеобразовательные учреждения было поставлено:

- 1 кабинет начальных классов для опорной Шиловской сош №2;

- специальное оборудование для школьного медицинского кабинета опорной Шиловской сош №2;

- технологическое оборудование для 15 школьных столовых;

- 3 единицы школьного автотранспорта (1 – ПАЗ, 2 - ГАЗ).

С целью расширения доступа обучающихся к электронным образовательным ресурсам сети Интернет и создания условий для организации дистанционного образования обучающихся дополнительно во всех общеобразовательных учреждениях была увеличена пропускная способность сети Интернет от 1 Мбит/с и выше.

Пополнены фонды библиотек в 100% общеобразовательных учреждений.

В 100% общеобразовательных учреждений осуществлен текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся.

Доля школьников, обучающихся по новым федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования, составила 10% от общего числа обучающихся или 25% от общего числа обучающихся на ступени начального общего образования.

Доля учителей, получивших в 2011 году в установленном порядке первую квалификационную категорию и подтверждение соответствия занимаемой должности, от общего количества учителей составила 17%. Этому способствовало внедрение новой модели аттестации педагогических работников, которая позволила:

- стимулировать педагогических работников на целенаправленное непрерывное повышение уровня профессиональной компетентности;

- установить соответствие между качеством работы и уровнем  заработной платы;

- стимулировать профессиональное творчество, мастерство, качество организации образовательной деятельности педагогических работников.

Переход на новый порядок аттестации педагогических работников муниципальных образовательных учреждений выявил необходимость совершенствования учительского потенциала через модернизацию педагогического образования, обеспечения непрерывности, персонификации и актуальности повышения квалификации педагогических работников; формирования мотивации непрерывности профессионального роста педагогов. Доля учителей и руководителей, повысивших квалификацию для работы в  соответствии с ФГОС начального общего образования, составила 46%, в том числе 44% учителей и 100% директоров общеобразовательных учреждений, что превышает показатели Соглашения на 22%. 

В ходе модернизации системы общего образования большое внимание уделялось созданию необходимых условий для внедрения различных форм дистанционного обучения в образовательный процесс. В общеобразовательных учреждениях созданы необходимые условия: обеспечен доступ к сети Интернет, имеется компьютерная база, в учебном процессе используются электронные образовательные ресурсы. Проведенные мероприятия позволили обеспечить использование дистанционных технологий в общеобразовательных учреждениях. В них используются те или иные формы дистанционного обучения, в том числе при подготовке школьников к государственной итоговой аттестации, проведении дистанционного тестирования (55%), внеклассных мероприятий (100%), вебинаров (55%), учебных занятий.
Меры, направленные на энергосбережение в общеобразовательных учреждениях, позволили достичь положительной динамики снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов. Во всех общеобразовательных учреждениях имеются энергетические паспорта. 

С 2011 года все муниципальные общеобразовательные учреждения перешли на нормативно-подушевое финансирование и поэтапно - на новую систему оплаты труда (закон Рязанской области от 15.07.2010 г. № 74-ОЗ «Об установлении нормативов финансирования муниципальных общеобразовательных учреждений и методике расчета на их основе субвенций из областного бюджета бюджетам муниципальных районов (городских округов) Рязанской области», распоряжения Правительства Рязанской области от 21.10.2009 г, № 436-р, от 08.07.2010 г. № 283-р, от 26.11.2010 г. № 499-р, от 11.07.2011 г. № 321-р о переводе муниципальных общеобразовательных учреждений на новую систему оплаты труда, Постановление №1254 от 28.12.2010 года «О переводе на новую систему оплаты труда с 01.01.2011 года муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области», Постановление Главы муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области от 29.07.2011 года №550 «О переводе на новую систему оплаты труда с 01.09.2011 года муниципальных образовательных учреждений муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области»).

В рамках реализации проекта модернизации муниципальной системы образования увеличилась заработная плата работников общеобразовательных учреждений, в том числе  учителей на 63%, с 9529 руб. (ЕТС) до 15030 руб. (средняя за сентябрь-ноябрь 2011г). 
Соотношение среднемесячной заработной платы учителей в общеобразовательных учреждениях Шиловского района за период сентябрь-ноябрь 2011 года и среднемесячной, по данным Федеральной службы государственной статистики, заработной платы работников в целом по экономике региона за 1 квартал 2011 года составило 95%. Уровень, запланированный регионом, превышен на 10,5%.  


Процесс модернизации образования в районе носит публичный, общественно-значимый характер. Информация о ходе модернизации регулярно размещается на сайтах администрации района, управления образования, общеобразовательных учреждений, в общественно-политической газете «Шиловский вестник», обсуждается на коллегиях, совещаниях, родительских собраниях, заседаниях органов управления образовательных учреждений.

Наиболее значимыми социальными эффектами реализации модернизации системы общего образования Шиловского района в 2011 году являются:

1. Увеличение доли школьников, обучающихся в современных условиях и получающих качественное образование за счет:

- создания сети опорной и базовых школ и филиалов (закрыто 6 образовательных учреждений с общим количеством обучающихся 68 человек, создана сеть, включающая 1 опорную, 7 базовых, 3 самостоятельных школы, 11 филиалов);

- обеспечения подвоза обучающихся в базовые школы (приобретено 3 единицы автотранспорта на сумму 2 млн. 590 тыс. рублей; увеличена доля обучающихся, которые подвозятся в базовые школы, на 24%);

- введения ФГОС НОО в первых классах школ района (10% детей от общего числа школьников обучаются по ФГОС).
2. Расширение доступа обучающихся к современным информационным образовательным ресурсам независимо от места жительства за счет:

- увеличения пропускной способности до 1 Мбит/с и выше;

- оплаты интернет-трафика.
3. Создание материально-технических и кадровых условий для введения во всех первых классах общеобразовательных школ нового федерального государственного стандарта начального общего образования за счет:
- оснащения кабинетов первых классов современным оборудованием (на сумму более 8 млн. рублей);

- повышения квалификации учителей начальных классов и руководителей школ для работы в условиях реализации ФГОС НОО (100% учителей 1 классов  и 100% руководителей школ повысили квалификацию для работы в условиях ФГОС НОО).
4. Рост заработной платы учителей общеобразовательных учреждений на 63% (с 9529 рублей (ЕТС) до 15030 рублей (средняя заработная плата за период сентябрь-ноябрь 2011 года)), доведение соотношения средней заработной платы учителя и средней заработной платы по экономике региона до 95%.
5. Повышение уровня профессиональной компетенции педагогов и руководителей за счет:
- повышения квалификации руководящего и педагогического состава для работы в условиях реализации ФГОС НОО (100% руководителей и 44% учителей повысили квалификацию в течение 2011 года);
- получения в установленном порядке первой квалификационной категории и подтверждения соответствия занимаемой должности (8% учителей получили первую квалификационную категорию, 9% - подтвердили соответствие занимаемой должности).
6. Увеличение доли общественного участия в институциональных изменениях и управлении в системе общего образования за счет:
- создания в общеобразовательных учреждениях сайтов (100% школ имеют веб-страницы в сети Интернет);
- создания органов государственно-общественного управления образовательного учреждения (в 100% школ функционируют советы ОУ);
- обеспечения публичности, открытости для общества процессов, протекающих в школе (80% школ размещают публичные отчеты в сети Интернет, 100% руководителей выступают с публичными докладами на итоговых общешкольных родительских собраниях);

- обеспечения взаимодействия школ и предприятий и организаций всех форм собственности (82% общеобразовательных учреждений имеют социальных партнеров).
Описание реализации Комплекса мер по модернизации 
общего образования Шиловского муниципального района в 2012 году
На территории Шиловского района модернизация системы общего образования проводится по ряду стратегических направлений, включающих:

- обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения полноценного образования, независимо от места жительства, состояния здоровья обучающихся, социального положения и доходов семей; 

- повышение профессионализма и социального статуса работников образования.

Комплекс мер по модернизации системы общего образования Шиловского района в 2012 году разработан с учетом преемственности  мероприятий проекта 2011 года, долгосрочных целевых программ «Развитие образования Рязанской области на 2010-2014 г.г.», «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений Рязанской области на 2011-2014 г.г.», «Социальное развитие населенных пунктов в 2010 – 2014 годах», «Совершенствование организации питания и медицинского обслуживания учащихся в общеобразовательных учреждениях муниципального образования – Шиловский муниципальный район на 2012-2014г.г.», «Комплексная безопасность образовательных учреждений муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2010-2012 г.г.», «Реализация модели образования муниципального образования – Шиловский муниципальный район, ориентированной на инновационное развитие района на 2011-2012 г.г.»,   «Одаренные дети муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области» на 2011-2012 г.г.», «Патриотическое воспитание населения муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2011-2012 г.г.», «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2011-2013 г.г.», «Развитие педагогических кадров как условие достижения современного качества образования на 2012-2014 г.г.», «Физическая культура и здоровье учащихся муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2012-2014  г.г.», реализуемых в регионе и муниципалитете, и направлен на решение следующих задач:

- развитие муниципальной образовательной сети, обеспечивающей доступность образовательных услуг, современные условия обучения, индивидуализацию образовательных траекторий, эффективное использование ресурсов;

- создание в общеобразовательных учреждениях условий для реализации программ начального общего образования и апробации программ основного общего образования в рамках Федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения;

- обеспечение мотивации, персонификации и непрерывности  профессионального роста педагогов с целью совершенствования учительского корпуса общеобразовательных учреждений; 

- обеспечение информационной открытости, общественного участия в управлении и контроле качества образования в рамках повышения самостоятельности школьного уровня управления;

- формирование необходимых условий для реализации деятельности, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и развитие физической культуры;

- повышение уровня благосостояния педагогических работников общеобразовательных учреждений, обеспечивающего заинтересованность в повышении качества образования и результативности.
Приоритетными задачами для решения в Шиловском муниципальном районе в 2012 году являются задачи формирования необходимых условий для реализации деятельности, направленной на сохранение и укрепление здоровья учащихся, развитие физической культуры и спорта и развитие муниципальной образовательной сети, обеспечивающей доступность образовательных услуг, современные условия обучения, индивидуализацию образовательных траекторий, эффективное использование ресурсов за счет организации дистанционного обучения школьников.

Данные направления выбраны в связи с тем, что в районе на данный момент создана база, позволяющая развиваться в выбранных направлениях, и имеется острая потребность в выполнении поставленных задач.

В школах района обеспечена достаточная пропускная способность сети Интернет (до 1 Мбит/с и выше), что позволяет поступательно продвигаться в развитии форм дистанционного обучения в школах района.

Начаты преобразования в части обеспечения условий для реализации деятельности, направленной на сохранение и укрепление здоровья школьников и развитие физической культуры. В 2011 году образовательные учреждения оснащались спортивным оборудованием и инвентарем, оборудованием для медицинских кабинетов, пищеблоков. На данные цели из различных источников финансирования было направлено около 1,5 млн. рублей. Вместе с тем, для приведения существующих условий в соответствие современным требованиям и нормативам, необходимо продолжить данную работу. 
В районе разработаны и утверждены долгосрочные целевые программы «Совершенствование организации питания и медицинского обслуживания учащихся в общеобразовательных учреждениях муниципального образования – Шиловский муниципальный район на 2012-2014г.г.», «Физическая культура и здоровье учащихся муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2012-2014г.г.», что позволит частично выполнить поставленные задачи.

Механизм реализации комплекса мер предусматривает финансирование включённых в него мероприятий путём направления средств из федерального, регионального бюджетов в форме субсидии бюджету Шиловского муниципального района на модернизацию муниципальной системы общего образования, а также средств софинансирования из бюджета Шиловского муниципального района на осуществление расходных обязательств, возникающих при реализации Комплекса мер.
Комплекс мер по модернизации системы общего образования Шиловского района на 2012 год включает мероприятия, направленные на обеспечение эффективного функционирования сети опорной и базовых школ с филиалами, с целью обеспечения государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного полноценного образования независимо от места жительства и состояния здоровья обучающихся. В связи с этим основными объектами модернизации являются опорная и крупные базовые школы. Средства предполагается направить:

- на приобретение комплектов учебно-лабораторного оборудования для 3 кабинетов начальных классов и 11 предметных кабинетов, что позволит продолжить дальнейшее обеспечение необходимых условий для реализации программ начального общего образования и апробацию программ основного общего образования в рамках Федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения;

- на учебно-производственное оборудование;

- на модернизацию школьных спортивных залов в целях совершенствования школьной спортивной инфраструктуры в условиях введения в образовательный процесс обязательного третьего часа физической культуры (приобретение спортивного оборудования, в том числе 1 комплекта для опорной Шиловской сош №2, позволит увеличить долю общеобразовательных учреждений, обеспеченных спортоборудованием, с 65% до 80%);

- на приобретение новой и замену устаревшей компьютерной техники (в том числе 1 комплекта для базовой Ерахтурской сош) в целях расширения доступа педагогов и обучающихся к электронным образовательным ресурсам; 

- на приобретение 7 комплектов оборудования для организации медицинского обслуживания обучающихся, что позволит увеличить долю общеобразовательных учреждений, имеющих медицинские кабинеты, отвечающие современным требованиям, с 45% до 80%;

- на приобретение нового технологического оборудования для школьных столовых (в том числе 1 комплекта для опорной Шиловской сош №2) в целях обеспечения санитарно-эпидемиологических требований, стандарта качества школьного питания (реализация данного мероприятия позволит увеличить долю общеобразовательных учреждений, имеющих столовые, отвечающие современным требованиям, с 70 % до 80%);

- на проведение мероприятий по капитальному ремонту помещений в зданиях школ (капитальный ремонт отопительной системы Шиловской сош №2), в целях их приведения в соответствие современным требованиям, условиям организации образовательного процесса;

- на приобретение транспортных средств в целях обеспечения подвоза обучающихся к месту учебы и обратно;

- на повышение квалификации, профессиональной переподготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей в целях повышения управленческой и педагогической культуры работников системы образования в условиях реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов, совершенствования процедур оценки качества образования и системы управления образованием;

- на модернизацию общеобразовательных учреждений путем организации в них дистанционного обучения для обучающихся (увеличение пропускной  способности сети Интернет, оплата интернет-трафика с целью обеспечения условий по внедрению в образовательный процесс дистанционных технологий);

- на осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования.

В целях реализации Федерального закона от 08.05.2010г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» на муниципальном уровне приняты нормативные правовые акты, в соответствии с которыми формируются муниципальные задания в отношении муниципальных бюджетных образовательных учреждений. Это позволит обеспечить прозрачность расходования бюджетных средств, увеличить объем внебюджетных средств, привлеченных в учреждения, а также мотивировать образовательные учреждения на повышение качества образования и расширение спектра оказываемых не только образовательных, но и дополнительных услуг. 

В 2012 году прогнозируемое соотношение среднемесячной заработной платы учителей в общеобразовательных учреждениях Шиловского района и среднемесячной, по данным Федеральной службы государственной статистики, заработной платы работников в целом по экономике региона составит:

- в 1 квартале 2012 года – 95,33%;
- во 2 квартале 2012г. – 95,33%;

- в 3 квартале 2012г. – 95,34%;

- в 4 квартале 2012г. – 83,22%.

Планируется, что фонд оплаты труда всех категорий работников образовательных учреждений с 1 октября 2012 года увеличится (проиндексируется) на 6%. 
Важным социальным эффектом проводимых мероприятий должно стать формирование в общественном сознании положительного имиджа современного учителя, целей, задач и особенностей современной «новой школы» через разъяснительную работу с населением и освещение в средствах массовой информации тех мероприятий и изменений в школе, которые достигаются благодаря проекту модернизации образования, а также вовлечение общественности в управление системой образования.

Результатом реализации Комплекса мер должно стать повышение качества предоставления общего образования в общеобразовательных учреждениях путём создания современных условий образовательного процесса и повышения эффективности учительского труда.

Оценка эффективности использования и соблюдения условий предоставления субсидии будет осуществляться, исходя из достижения значений показателей результативности предоставления субсидии, закрепленных Соглашением между Правительством Рязанской области и администрацией муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области.

Оценка достижения Шиловским районом показателей проекта осуществляется через систему электронного мониторинга и иных мониторинговых исследований в соответствии с формой и порядком, утвержденными Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством образования Рязанской области.
Информация о мерах, направленных на привлечение 
молодых специалистов в общеобразовательные учреждения
В Шиловском районе в 2011-2012 учебном году в общеобразовательных учреждениях работают 352 педагога, из которых 46 чел. (13%) - в возрасте до 35 лет.  За последние три года прибыло 14 молодых специалистов, из них 7 чел. остались работать в общеобразовательных учреждениях. 

С целью привлечения в сферу образования талантливой молодежи, повышения престижа и социальной значимости профессии педагога в Шиловском районе реализуются следующие меры социальной поддержки. В образовательных учреждениях с 1 сентября 2011 года в положениях об оплате труда предусмотрены стимулирующие надбавки и ежемесячные выплаты к заработной плате: молодым специалистам, со стажем работы до трех лет в размере 700 рублей (среднее специальное образование) и 1000 рублей (высшее образование) ежемесячно; победителям и лауреатам областного этапа конкурса «Учитель года России» на срок в течение 1 года после проведения конкурса в размере 3000 рублей ежемесячно.
Кроме того, молодым педагогам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации,  выплачивается материальная помощь в размере от 500 рублей.
На официальном сайте управления образования администрации Шиловского муниципального района регулярно обновляется банк педагогических вакансий, что способствует трудоустройству педагогов. 
Главная проблема - отсутствие жилья для молодых специалистов. Для ее решения в районе реализуется долгосрочная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей Шиловского муниципального района на 2010-2012г.г.», в рамках которой предоставляются социальные выплаты: для семей с детьми - в размере 35% от расчетной стоимости жилья, для бездетных семей – 30%, дополнительные социальные выплаты по рождению (усыновлению) одного ребенка в размере 5 % .
Традиционно в Шиловском районе проводятся профессиональные конкурсы, направленные на развитие творческого потенциала учителей, в которых принимают активное участие и молодые педагоги. 

Информационно-технический центр управления образования также ориентирован на работу с молодыми специалистами. На его базе функционирует клуб молодых педагогов «Альтаир».
В рамках целевого набора выпускники школ района поступают в Рязанский государственный университет на педагогические специальности.

В 2012 году данная система мер будет продолжена на муниципальном уровне, что позволит увеличить количество молодых специалистов в учреждениях образования района.
Описание планируемых достижений в развитии системы общего образования Шиловского муниципального района по итогам реализации в 2012-2013 г.г.
Развитие системы общего образования Шиловского района на период до 2013 г. предполагает системную деятельность по реализации следующих задач: 

- введение государственных образовательных стандартов второго поколения;

- повышение качества образования;

- укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений с целью создания современных условий для ведения образовательного процесса;

- формирование среды, направленной на сохранение и развитие здоровья школьников;

- совершенствование педагогического потенциала. 

Анализ результатов демографического прогноза количества обучающихся показывает, что до 2013 года прогнозируется увеличение детей школьного возраста на 7%. В этот период предполагается развитие муниципальной образовательной сети, включающей сеть опорной и базовых школ с филиалами, а также самостоятельные общеобразовательные учреждения в целях обеспечения доступности образовательных услуг, современных условий обучения, индивидуализации образовательных траекторий, эффективного использования образовательных ресурсов с учетом тенденций изменения демографической ситуации. 

В Шиловском районе будет продолжено поэтапное введение Федерального государственного  образовательного стандарта: в 2011г.-2015г. – в 1-4 классах, в 2012г.-2020г. – в 5-9 классах. Планируется, что доля обучающихся по программам, соответствующим требованиям федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения начального общего образования достигнет в 2013 году 30% от общего числа обучающихся, основного общего образования – 3,5% от общего числа обучающихся.
Особое внимание в развитии модели общего образования района будет уделено созданию современной школьной инфраструктуры. В рамках данного направления предполагается:

- реконструкция и проведение капитального и текущего ремонтов действующих школьных зданий с целью обеспечения современных требований санитарных правил и нормативов и  школьной безопасности;

- поставка в общеобразовательные учреждения современного учебного, спортивного и компьютерного оборудования.

Планируется, что доля общеобразовательных учреждений, отвечающих современным требованиям, составит в 2013 году 27%. Достижение поставленных целей в районе будет осуществлено за счет реализации мероприятий долгосрочных целевых программ регионального и муниципального уровней «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений Рязанской области на 2011-2014 г.г.», «Развитие образования Рязанской области на 2010-2014 г.г.», «Социальное развитие населенных пунктов в 2010 — 2014 годах», «Комплексная безопасность образовательных учреждений муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2010-2012 г.г.», «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области на 2011-2013 г.г.».
В рамках реализации направления по формированию в общеобразовательных учреждениях среды, направленной на сохранение и развитие здоровья школьников, планируется осуществить следующие мероприятия: 

- оснастить современным медицинским оборудованием школьные медицинские кабинеты с целью совершенствования медицинского обслуживания обучающихся;

- обеспечить школьные столовые современным технологическим оборудованием для организации 2-х разового горячего питания;  

- укрепить спортивную базу школ района. 

Это позволит в 2013 году в 85% общеобразовательных учреждений района сформировать среду, направленную на сохранение и развитие здоровья школьников.

Важным направлением в развитии муниципальной системы общего образования является совершенствование учительского и педагогического потенциала. Кадровая политика будет направлена на решение следующих задач:

- обеспечение работникам образования достойного уровня жизни;

- создание условий для непрерывного профессионального развития педагогов;

- привлечение в систему образования молодых перспективных кадров.

Решение поставленных задач будет обеспечено за счет:

- регулярного роста заработной платы учителей;

- внедрения механизмов социальной поддержки педагогов;

- совершенствования новой модели аттестации педагогических кадров, в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий.
Реализация вышеперечисленных задач позволит увеличить долю педагогических работников, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационные категории и прошедших подтверждение на соответствие занимаемой должности, подлежащих аттестации, в 2013г. – до 70%. Доля педагогических работников, участвующих в непрерывном образовании, в % от числа респондентов в возрасте от 25 до 64 лет, составит в 2013г. – 50%.
Достижение намеченных ориентиров развития общего образования в Шиловском районе на период до 2013 года позволит обеспечить повышение качества образования, доступность качественных образовательных услуг, независимо от места жительства, широкое использование современных образовательных технологий, приток в систему образования молодых педагогических кадров, рост удовлетворенности населения качеством общего образования.

Наиболее значимыми социальными эффектами достижения намеченных ориентиров развития общего образования в районе на период до 2013 года являются:

- увеличение доли школьников, обучающихся в современных условиях и получающих качественное образование;

- повышение доли общеобразовательных учреждений, отвечающих современным требованиям,  к  2013 году до 27%;

- обеспечение доступа обучающихся к современным информационным образовательным ресурсам независимо от места жительства;

 - создание материально-технических и кадровых условий для доведения доли обучающихся по программам, соответствующим требованиям федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения начального общего образования в 2013 году до 30%, основного общего образования – до 3,5%;
- повышение уровня профессиональной компетенции педагогов и руководителей в условиях внедрения нового федерального государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего общего образования; 

- формирование среды, направленной на сохранение и развитие здоровья школьников, к 2013 году в 85 % общеобразовательных учреждений;
- увеличение доли общественного участия в институциональных изменениях и управлении в системе общего образования.
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