МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

ПО ПРОВЕДЕНИЮ ЕДИНОГО УРОКА ПАМЯТИ

(Разработаны инициативной группой  РМО учителей                                        истории и обществознания Шиловского района)
Эта память – верьте,

люди, – всей земле нужна…

Если мы войну забудем,

вновь придёт война.

Р. Рождественский
С целью гражданско-патриотического воспитания детей и учащейся молодежи, формирования у них гордости за достижения своей страны, бережного отношения к историческому прошлому на основании распоряжения Управления образования «Об организации и проведении единого урока Памяти» от 11 января 2018 года в образовательных организациях муниципального образования Шиловский муниципальный район Рязанской области 17 - 18 января будет проведен единый урок Памяти. 
Воспитание гражданина, укрепление его интереса к жизни, любви к своей стране, потребности творить и совершенствоваться - один из важнейших приоритетов государственной политики в сфере образования.

Среди специальных образовательных целей на 2017-2018 учебный год определены усиление воспитательной функции образования и организация эффективного гражданского образования на основе социокультурных и исторических достижений народа России, народов других стран, а также культурных и исторических традиций родного края. 
Героические страницы истории родной земли являются одним из основных источников патриотического воспитания обучающихся. Система ценностей гражданина России выстраивается, базируясь на памяти поколений, которая должна войти в детское и юношеское сознание.
Понятия Отечество, патриотизм, верность героическим традициям истории родного края, уважение к памяти павших за Родину, долг, честь, достоинство, готовность к самопожертвованию — вот те ориентиры, которых следует придерживаться, планируя проведение урока.

Единый урок Памяти должен быть нацелен на решение познавательных и воспитательных задач, направленных на формирование у обучающихся наиболее значимых для нашего народа ценностей: патриотизма, социальной справедливости, первичности духовного относительно материального, уважительного отношения к человеку и его труду; воспитание у ребенка своего собственного «Я», веры в свои силы, талант, способности; воспитание гуманной, творческой, социально активной личности, способной бережно относиться к природе, миру вещей, самому себе, другим людям, понимать значение жизни как наивысшей ценности. 
При подготовке к уроку следует учитывать возрастные особенности школьников, уровень развития их эмоционально-чувственной сферы, планировать виды деятельности на основе личностно-ориентированного, системно-деятельностного, метапредметного подходов.  
Следует акцентировать внимание на том факте, что наследие предков не должно замалчиваться или фальсифицироваться, а политические и идеологические разногласия не должны обесценивать значение совершенного подвига. Победа в Великой Отечественной войне является подвигом многих народов, сплотившихся не против немецкой нации, а против фашизма и германского нацизма как преступной философии и практики.
Уроки Памяти должны быть «живыми», эмоциональными, содействовать сохранению исторической преемственности поколений, воспитанию бережного отношения к историческому наследию и памяти предков.
Единый урок должен содействовать сохранению исторической преемственности поколений, развитию российской национальной культуры, культуры народов России, воспитанию бережного отношения к историческому и культурному наследию всех народов, населяющих нашу страну, формированию у школьников понимания ценностей демократического общества и важнейших качеств личности: гражданской позиции, нравственности, патриотизма, чувства долга и личной ответственности сохранение исторической Памяти.
Единый урок Памяти может быть проведён в виде массового мероприятия (для обучающихся одной параллели). 
Результатом урока Памяти должен стать фотоотчет.
Предлагаемые ниже материалы носят рекомендательный характер и составлены с учетом возрастных особенностей и уровня подготовки учащихся.
Информационные материалы для проведения урока Памяти

Основными нормативно-правовыми и инструктивно-методическими документами, определяющими образовательную, воспитательную, организационную деятельность по проведению в образовательных учреждениях  единого  урока Памяти являются: 

· Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

· Указ Президента Российской Федерации от 15.05.2009 г. № 549 «О Комиссии при Президенте Российской Федерации по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России» - http://wwww.rg.ru 

· Национальная доктрина образования в Российской Федерации (утверждена Постановлением Правительства РФ от 4.10.2000 г. № 751) 

· Концепция патриотического воспитания граждан РФ//Воспитание школьников-2005.-№ 1.

· О военно-патриотических, молодежных и детских объединениях: постановление правительства РФ//Российская газета.- 2000.- № 144. 

· О воинской обязанности и военной службе: закон РФ//Российская газета-1998-№ 63. 

· Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020 годы: государственная программа (утверждена Постановлением Правительства РФ от 30.12.2015 г. № 1493)   http://government.ru/docs/21341/); 
· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. Утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. N 996-р (см.: https://rg.ru/2015/06/08/vospitanie-dok.html); 

Примерный вариант проведения единого урока Памяти.
Методическая разработка урока (внеклассного мероприятия)

Тема: (тему урока учитель определяет самостоятельно)
Описание материала: данная разработка носит рекомендательный характер и предназначена для проведения внеклассного мероприятия или урока истории  в 9-11классах. Материал будет полезен классным руководителям, а также учителям истории и обществознания.
Цели урока:

Образовательная:  выявить опасность крайних форм проявления национализма в современном обществе его проявления и возрождения фашизма.
Воспитательная: воспитание резко отрицательного отношения к нацизму и фашизму, сострадания к жертвам нацизма.
Развивающая: развивать умения размышлять в контексте изучаемой общественно – политической темы, анализировать, сравнивать, делать собственные выводы, вести дискуссию.
Оборудование: 

· Видеофрагменты «Обыкновенный фашизм»  М.Ромма;
· Видеофрагменты передач Н.Михалкова «Живые и мертвые» и «Разрушь память и бери без боя» (фильмы адаптированы к просмотру; может использоваться любой, на усмотрение учителя)
Ход урока:

	Этапы урока
	Действия учителя
	Ожидаемые действия учащихся

	I. Создание проблемной ситуации. Формулирование проблемы.
	Стихотворение Мусы Джалиля «Волки» 

Идет кровавый пир войны,

Дымят леса, горят поселки.

Среди полночной тишины,

Принюхиваясь, бродят волки.

Зеленый луг железом смят.

Поля пустые – смертью дышат.

Глаза волков во тьме горят.

Их ноздри – запах крови слышат.

Вот у леска – полузарыт

Землей – в ночном неверном свете

Боец израненный лежит.

Над ним береза клонит ветви.

Он стонет, жаждою томим.

Каленой пулей грудь пробита.

Береза стонет вместе с ним,

Жалея храброго джигита.

Стон прокатился – и замолк.

Белел восток зарей далекой.

Не тронул раненого волк.

Вдаль затрусил своей дорогой…

… Явились люди поутру.

Нашли распластанное тело.

Как будто искра на ветру,

В нем жизнь еще, мерцая, тлела.

Они его кололи, жгли –

Уверенно, со знаньем дела

Терзали. И потом ушли –

Повесив на березе белой.

Идет кровавый пир войны.

Дымят леса, горят поселки.

Среди полночной тишины,

Принюхиваясь, бродят волки,

Живую чуя кровь…

Но волки –

Не так страшны.
	Обсуждение           стихотворения. 

Учащиеся приходят к выводу, что люди в данном случае более жестоки, чем волки, волк не стал терзать раненого бойца.



	II. Версии.
	-Ребята, о событиях какого периода идет речь в стихотворении?

-Что это за люди, какими они должны быть, чтобы издеваться над раненым бойцом?


	Учитель выслушивает версии учащихся.

Учитель подводит учащихся к понятию «фашизм».

	III. Актуализация знаний.
	-Что вы знаете об этом явлении - «фашизм»?

Фашизм! Сколько горя, слёз, смертей он принёс миру. Человечество не знало тех ужасов, тех разрушений, которые принесли с собой фашисты.

Фашизм – это идеология, при помощи которой один человек хочет поставить ногу на шею другого человека и сделать этого другого человека рабом. Он ставит своей целью разжигать вражду, пропагандируя человеконенавистничество. Там, где начинал господствовать фашизм, о людях забывали, об их достоинствах, об их уме, об их великих достижениях, если они действовали вопреки фашистским интересам. Вторая мировая война показала всю пошлость фашизма, человеконенавистничество, дикость, зверство до отупения. 

План  убийства целых народов (евреев, славян, цыган, кавказцев…) вырабатывался нацистами постепенно. «Вначале было слово». Устное и печатное, использование понятного «образа врага» для победы на выборах. И лишь потом – массовые расстрелы и газовые камеры.

Идеологи нацизма не скрывали суть своей расовой программы, объявляя «арийцев» представителями «высшей расы», а всех остальных – представителями «низшей расы» и даже «недочеловеками».

Утверждение, что германская нация – превыше всего, что она – «носительница высших моральных чувств» привели к политике «расовой гигиены», воплощавшейся мечом и огнем, а затем и к политике тотального уничтожения народов, отнесенных нацистами к «неполноценным расам». Гитлер говорил об этих народах: «…они так далеки от нас, как породы животных – от подлинной человеческой породы».

Стук метронома (или тихое звучание музыки) «Журавли» -муз. Я.Френкеля, сл. Р.Гамзатова.
	Мнения учащихся.

«Фашизм – это идеология и практика, утверждающая превосходство и исключительность определенной нации или расы и направленная на разжигание национальной нетерпимости, обоснование дискриминации в отношении представителей иных народов, отрицание демократии, установление культа вождя, применение насилия и террора для подавления политических противников и любых форм инакомыслия, оправдание войны как средства решения межгосударственных проблем». (Определение фашизма, данное учеными Российской Академии Наук.1995 г.)
Учащиеся смотрят кадры из фильма М. Ромма «Обыкновенный фашизм» (5мин.)

Обсуждение организуется учителем в произвольной форме.  Главная цель данного обсуждения  - воспитание негативного отношения к нацизму и фашизму, чувства сострадания к жертвам нацизма.
Демонстрируется видеоряд из военных фотографий.


	IV. Планирование деятельности.
	Как вы думаете, возможно ли повторение того, что мы видели в фильме в современном мире?

Как вы думаете, что надо сделать, чтобы эти ужасы не повторились?

Почему так мало фильмов, подобных тому, что мы сейчас посмотрели? 

Ещё лет 20 назад казалось, что повториться такое никогда не сможет, слишком силен был пережитый ужас.
	Учитель выслушивает мнения учащихся.

Учитель приводит учащихся к пониманию, что для этого надо хорошо осознавать, почему страшен фашизм, не давать поднимать голову фашизму, просвещать людей, объяснять и разговаривать на эту тему.

	V. Открытие нового знания.
	А между тем, новые фильмы снимаются, к счастью, есть неравнодушные люди, и они кричат об этой страшной проблеме, как, например, известный режиссер          Н. Михалков («Живые и мертвые» или «Разрушь память и бери без боя»).
	Обсуждение организуется учителем в произвольной форме.  

	VI. Подведение итогов урока
	Рефлексия 


