	                              (К   Всемирному дню здоровья)

[bookmark: _GoBack]	 Хорошее  здоровье  и длительность жизни пожилых людей.
         Ежегодно в день здоровья  Всемирная  организация делает акцент на важную проблему глобального здравоохранения для привлечения  всеобщего внимания. Всемирный день здоровья призывает обратить внимание на то, что хорошее здоровье на протяжении всей жизни может помочь мужчинам и женщинам пожилого  возраста вести полноценную  жизнь  и быть активными членами семьи  и  общества. Одной из самых крупных социальных трансформаций является старение  населения. За последнее столетие ожидаемая продолжительность жизни резко возросла. Скоро в мире станет больше пожилых людей, и больше очень старых людей, чем когда-либо ранее. 
Наш мир изменяется:
· Начиная с 1980года число людей в возрасте 60 лет и старше удвоилось.
· Число людей в возрасте 80 лет увеличится почти в четыре раза до 395 млн человек в период до 2050года.
· В течение следующих пяти лет число лиц в возрасте 65 лет и старше превысит число    детей в возрасте младше пяти лет.
· К 2050 году число пожилых людей превысит число всех детей в возрасте младше 14 лет.
· Большинство пожилых людей живут в странах с низким или средним уровнем дохода. К 2050 году это число увеличится до 80%.
          В мире станет больше людей, живущих более 80 или 90 лет, чем когда- либо ранее. Число людей в возрасте 80 лет или старше в период    между 2000 и 2050 гг. увеличится почти в четыре раза до 395 млн человек. Нет исторических прецедентов тому,  что у большинства взрослых среднего и более старшего возраста живы родители, как это уже происходит сегодня. Всё больше детей будут знать своих бабушек и дедушек и даже прабабушек и прадедушек, особенно своих прабабушек. В среднем женщины живут на шесть - восемь лет дольше мужчин.
         В прошлом столетии произошло  значительное увеличение ожидаемой продолжительности жизни с 40 до 80 лет. Это почти на 40 лет за одно столетие и в значительной степени является результатом улучшения общественного здравоохранения. В период между 2000 и 2050 гг. доля населения старше    60 лет в мире удвоится приблизительно с 11% до 22%. Абсолютное число как предполагается, увеличится с 605 млн.  до 2 млрд. 
      В странах   с низким и средним уровнем доходов произойдут самые быстрые и значительные демографические изменения. Например, потребовалось более 100 лет, чтобы во  Франции  число в возрасте 65 лет или старше удвоилось с 7% до 14%. В тоже время таким странам,    как Бразилия и Китай, на это потребуется  менее 25 лет. Здоровое старение     связано со здоровьем на более ранних стадиях 
	 
жизни. Например, недостаточность питания во внутриутробный период может  повысить риск болезней в зрелом возрасте, таких как болезни органов кровообращения и диабет. Респираторные инфекции в детстве могут повысить риск хронического бронхита во взрослом периоде жизни. Ожирение, или избыточная масса тела, у подростков создаёт риск развития диабета, болезни кровообращения, рак, респираторные и опорно-двигательные расстройства во взрослой жизни.
       Однако то, как мы стареем, зависит от многих факторов. Функциональные возможности биологической системы человека повышаются в течение первых лет жизни, достигают пика в раннем    взрослом возрасте и затем естественным образом снижаются. Темпы снижения определяются, по крайней мере частично, формами нашего поведения и подверженности    воздействию различных факторов риска на протяжении всей жизни. Это включает   то, что мы едим, насколько   мы физически активны и какие риски для здоровья воздействуют на нас, например курение, вредное употребление алкоголя или воздействие токсичных веществ. С увеличением продолжительности жизни людей во всём мире произойдёт резкое увеличение числа людей с деменцией, например страдающих болезнью Альцгеймера. Риск деменции резко увеличивается с возрастом, согласно оценкам, 25-30% людей в возрасте 85 лет или старше имеют какую - либо степень снижения  способностей.  В чрезвычайных ситуациях пожилые люди очень уязвимы. Когда группы людей перемещаются из-за стихийных бедствий или вооружённых конфликтов, пожилые люди могут оказаться неспособны к тому, чтобы спастись бегством или передвигаться на большие  расстояния, и могут быть брошены. Однако во многих ситуациях они могут также быть ценным ресурсом для своих сообществ и для процесса гуманитарной помощи, если участвуют в качестве лидеров.
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